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ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΛΥΣΗΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ







ΑΣΚΗΣΕΙΣ

1) Να κατασκευάσετε σε μιλιμετρέ χαρτί 3 κύκλους με ακτίνα 4 εκ, 5 εκ, και 6 εκ.
2) Μια κυκλική πλατεία έχει διάμετρο 50 μ. Να βρεθεί το εμβαδόν της.

3) Να κατασκευαστεί κύκλος με εμβαδόν 28,26 τ.εκ.

4) Να βρεθεί το μήκος (περίμετρος) μιας κυκλικής πλατείας που έχει εμβαδόν 200,96τ.μ.

5) Να κατασκευαστεί  κύκλος που έχει μήκος 43,96 εκ.
6) 
ΘΕΩΡΙΑ ΚΥΚΛΟΥ-ΕΜΒΑΔΟΝ ΚΥΚΛΙΚΟΥ ΔΙΣΚΟΥ





ΧΟΡΔΗ είναι οποιοδήποτε ευθύγραμμο τμήμα  ΖΗ που συνδέει δύο σημεία του κύκλου χωρίς να περνά από το κέντρο του.





ΚΥΚΛΟΣ είναι το σύνολο των σημείων του επιπέδου που απέχουν από το κέντρο Ο απόσταση ίση με το ευθύγραμμο τμήμα ΟΑ.





ΑΚΤΙΝΑ είναι οποιοδήποτε ευθύγραμμο τμήμα 0Α που έχει ως αρχή του το κέντρο του κύκλου και τέλος του οποιοδήποτε σημείο του κύκλου.
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ΔΙΑΜΕΤΡΟΣ είναι οποιαδήποτε  ΓΔ  που συνδέει δύο σημεία του κύκλου και περνάει από το κέντρο του.
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ΤΟΞΟ είναι ένα τμήμα του κύκλου ανάμεσα σε δύο σημεία ΘΙ και συμβολίζεται  ΘΙ.





ΚΥΚΛΙΚΟΣ ΔΙΣΚΟΣ είναι το τμήμα του επιπέδου που περικλείει ο κύκλος με κέντρο Ο και ακτίνα ΟΑ μαζί με τη γραμμή του κύκλου.





ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΚΥΚΛΟΥ


Όλες οι ακτίνες του κύκλου είναι ίσες μεταξύ τους.


Η διάμετρος (δ) είναι διπλάσια της ακτίνας (α). Άρα η ακτίνα (α) είναι το μισό της διαμέτρου (δ).





ΜΗΚΟΣ ΚΥΚΛΟΥ


- ΜΗΚΟΣ ΚΥΚΛΟΥ λέγεται η περίμετρος του κυκλικού δίσκου και δίνεται από τον τύπο  Κ= π • δ


- το π είναι το πηλίκο της διαίρεσης του μήκους του κύκλου δια το μήκος της διαμέτρου του και είναι ίσο πάντα, περίπου  με 3,14. (ισχύει σε όλους τους κύκλους ανεξαρτήτως ακτίνας).


- Άρα ισχύει:


                                           





δ = Κ : π


Διάμετρος = Κύκλος : 3,14





Κ = π • δ


Κύκλος = διάμετρος • 3,14





Ε(κυκλικού  δίσκου)  = π • α2


(Το εμβαδόν κυκλικού δίσκου είναι ίσο με το γινόμενο του αριθμού π επί το τετράγωνο της ακτίνας.)





2) Να βρεθεί το μήκος κύκλου με ακτίνα 5 εκ.
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1) Να βρεθεί το εμβαδόν κυκλικού δίσκου με ακτίνα 4 εκ.
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Αφού η ακτίνα είναι 5 εκ., η διάμετρος θα είναι  10 εκ.  Από τον τύπο ισχύει:


Κ = π • δ


Κ = 3,14 • 10


Κ = 31,4 εκ.
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                                               Ε = π • α2


                          Ε = 3,14 • 42


                                             Ε = 3,14 • 16


                          Ε = 50,24 τ.εκ.





3) Να κατασκευαστεί κύκλος με εμβαδόν 78,5 τ.εκ.


Για να κατασκευάσουμε έναν κύκλο πρέπει να γνωρίζουμε την ακτίνα του. Από τον τύπο ισχύει:


Ε = π • α2               Το τετράγωνο του 25 είναι ο αριθμός 5. Άρα η ακτίνα του κύκλου είναι 5 εκ.


α 2 = Ε : π


α2 = 78,5 : 3,14                                                


α 2 = 25  





78 τ.εκ.


        Ο                                  





Σε μια τριγωνική πλατεία με βάση 36μ. και ύψος 12μ. θα κατασκευαστούν: ένα κυκλικό σιντριβάνι διαμέτρου 10μ. και 4 παρτέρια με λουλούδια σχήματος ορθογωνίου παραλληλογράμμου 5μ. επί 3,5μ. Αν το υπόλοιπο μέρος της πλατείας πλακοστρωθεί με πλάκες πεζοδρομίου διαστάσεων 50εκ. επί 30εκ. να βρεθεί πόσο κοστίζουν οι πλάκες αν η μία κοστίζει 72,4€.












































